
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   131
L'anno duemilaventicinque addì 26 - ventisei - del mese giugno alle 
ore 08:30 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 26/06/2025

 

AUTORIZZAZIONE  AD  AGIRE  IN  GIUDIZIO  AVANTI  AL 
TRIBUNALE CIVILE DI BOLOGNA NEI CONFRONTI DI ACQUARIO 
SRL, CCFS IMMOBILIARE SPA, NAVONA SRL, G.G. SRL, DEXIA 
SRL

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

MASSARI Marco Sindaco SI 

DE FRANCO Lanfranco Vice Sindaco NO 

BONDAVALLI Stefania Assessore SI 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

MAHMOUD Marwa Assessore SI 

MIETTO Marco Assessore SI 

NEULICHEDL Roberto Assessore SI 

PASINI Carlo Assessore SI 

PRANDI Davide Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

  Presiede:  MASSARI Marco 

Assiste il Vice Segretario Generale:  BEVILACQUA Alberto



I.D. n. 131 IN DATA 26/06/2025

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

- che  il  Comune  di  Reggio  Emilia,  quale  ente  pubblico  territoriale,  dotato  di 
personalità giuridica, è titolare di potestà tributaria;

- che il Comune di Reggio Emilia è creditore della società ACQUARIO SRL  per 
debiti tributari relativi all’imposta Municipale Unica  (IMU) per gli anni 2018, 2019,  
2020, 2021 come risulta da avvisi di accertamento esecutivo e dai provvedimenti 
in rettifica notificati in data 18 dicembre 2023;

- che tali crediti sono stati oggetto di accertamento con adesione stipulato in data 
16  aprile  2024  (PG  2025/101616)  e  di  successiva  dilazione  di  pagamento 
accordata  dal Servizio Entrate;

- che, tuttavia, dopo il  pagamento di  alcune rate, ACQUARIO SRL ha cessato i 
versamenti rendendo necessaria l’azione esecutiva;

- che ACQUARIO SRL, congiuntamente alle società CCFS IMMOBILIARE S.P.A., 
NAVONA S.R.L. e G.G. SRL, DEXIA SRL poneva in essere operazioni che hanno 
realizzato uno spostamento/svuotamento del patrimonio immobiliare della società 
ACQUARIO S.R.L.;

- che, di conseguenza, ACQUARIO SRL risulta essere stata depauperata del suo 
patrimonio, per un valore pari a Euro 4.888.537,00, a danno dei creditori tra cui il 
Comune di Reggio Emilia;

Ritenuto pertanto necessario promuovere un’azione revocatoria ordinaria al fine di tutelare 
le ragioni del Comune nella controversia di cui in premessa, conferendo a tal fine incarico  
di rappresentanza e difesa all’avvocato Eliana Benvegna dell’Avvocatura Comunale;

Richiamate le prescrizioni di cui all’art. 6, commi 1 e 2, del Regolamento dell’Avvocatura 
Comunale in merito all’assegnazione degli incarichi ai legali dell’Ente;

Visto  il  parere di regolarità tecnica espresso dal responsabile del Servizio interessato ai  
sensi dell'art. 49, 1° comma, del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;



Visto il D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

Richiamato l’art. 34, lett. a), dello Statuto Comunale e dato atto che la controversia ha un 
valore superiore a € 50.000,00;

Con voti unanimi palesemente espressi;

delibera

- di autorizzare il Sindaco a promuovere, presso il giudice competente, una causa 
civile volta a definire la controversia insorta tra il  Comune di Reggio Emilia e le 
Società ACQUARIO SRL, CCFS IMMOBILIARE SPA, NAVONA SRL, G.G. SRL, 
DEXIA SRL;

- di incaricare della rappresentanza e della difesa in giudizio del Comune l’avvocato 
Eliana Benvegna dell’Avvocatura Comunale, con ogni più ampia facoltà di legge.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL VICE SEGRETARIO GENERALE

MASSARI Marco BEVILACQUA Alberto
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